7 MATENMATIK

CARPMA ISLEMT

e Ayni isaretli iki tam sayinin ¢arpimi pozitif bir

tamsayidir.
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e  Zit isaretli iki tamsayinin ¢carpimi negatif bir

tamsayidir.
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Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.
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WAL SAILARDA G ARPIMA ISLEMII

OZELLIKLER]

1. Degisme ozelligi 2. Birlesme ozelligi

3. Etkisiz eleman ozelligi 4. Yutan Eleman Ozelligi

5. Dagilma Ozelligi

1. Degisme ozelligi

e Tam sayilarda ¢arpma islemi yaparken sayilarin yer

degistirmesi sonucu degistirmez.

(3). (+4) = (+4) . (-3)
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2. Birlesme ozelligi

e Ug tam sayiyla yapilan ¢arpma isleminde, ilk iki say!

ile liglincii sayinin carpimi; son iki tam sayi ile ilk
tam sayinin ¢arpimina egittir.

Ormegine [(-7).(+2)](-3)=(-7)[(+2)(-3)]

e Bir tam sayiyi (+1) ile carparsak sonug degismez.
¢arpma isleminin etkisiz elemani 1'dir.

Omegin:  (-9). (+1) = (-9)
4 Yutan eleman ozelligi

e Bir tam sayinin 0 ile garpimi 0a esittir. Bundan dola-
yi ¢carpma isleminin yutan elemani 0’dir.

Owmesin: (-27).0=0

5. Dagilma ozelligi

e Tam sayilarda carpma isleminin toplama ve ¢ikarma
islemleri lizerine dagilma 6zelligi vardir.

Ormesin:

Ovtiel:  [(-8)+(+2)]a=(~4).(-8)+(~4).(+2)

esitliginde a yerine kag yazilmahdir?
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WAL SOYILARDA [SLEMLER

VAL SAYILARDA CAREHA ISLEMIIN SAYT

(&T@@[ﬁﬁ 3. (-2) islemini say1 dogrusunda gosteriniz.

(“@t?l@@f&ﬁ Asagida sayi dogrudunda gosterilen islemi
bulunuz.

Oruel: Asagida verilen islemleri sayma pullari ile
modelleyiniz.

a) 3.(-3)

b) 4.(+2)

Oruiels: Asagida sayma pullari ile modellenen isle-
leri bulunuz.
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BOLIME [SLEM

e Carpma islemi ile ayni kurallar gegerlidir.

e Ayni isaretli iki tam sayinin birbirine bolimii
pozitif bir tamsayidir.
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Zit isaretli iki tamsayinin birbirine béliimi nega-
tif bir tamsayidir.
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Ol Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

1. (-45):(-5)=
2. (+35):(-7)=
3. (+50):(+10)

s 2.

-8

Ovnels: Asagidaki bolme islemlerini yapiniz.

a) (-6).(+8)
(-4)

by (12415 ,

(=5).(+6)
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c) (—4)+(+24):(-3)-5=>

d) Mz?

+2)-()

e) (—48):(-6)—4.(45)="
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Buna gére A sayisi kagtir?

7. SN
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[MOPELLENVEST

(+10) :5 = +2\
Toplam Grup Her gruptaki
pul sayisi sayisi pul sayisi

+2 Ovuel: (-12):4 islemini sayma pullariyla modelle-
yiniz.

Ovnels: Asagida sayma pullariyla modellenen isle-
mi bulunuz.
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